TOC Class Problem |

(jednodussi varianta P&Q analyzy)

(v tomto konkrétnim prikladu je P=Y a Q=Z — specifikace proménnych)

Ing.J.Skorkovsky, CSc.



Schéma vyrobniho procesu TOC spolecCnosti |
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Schéma vyrobniho procesu TOC spolecCnosti ||
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Y - Pozadavek /ks nebo Z - Pozadavek /ks nebo
Zdroj min min
RM 1 100
RM 2 100 100
RM 3 100
RM 4 15
Centrum A 15 10
Centrum B 15 30=2x 15
Centrum C 15 5
Centrum D 15 5

Kapacita centrum/ min/ tyden 2400 minut
Fixni naklad /firma/ tyden 30000
Prodejnicena Y 450
Prodejni cena Z 500
Pocet prodeja Y/tyden 100
Pocet prodeja Z/tyden 50




Pozadavky

1. UrCit omezeni spolecnosti
2. UrCit prutok na jednotku a vyrobek

3. UrcCit prutok za minutu pres centrum oznacené
jako omezeni pro kazdy vyrobek

4. Urcit vyrobkovy mix, ktery umozni
maximalizovat prutok (poCet vyrobenych Y a Z
za jeden tyden)

5. UrCit maximalni zisk za tyden



Urceni omezeni spolecnosti

Y - Pozadavek /ks nebo Z - Pozadavek /ks nebo
Zdroj min min
Kapacita centrum/min/tyd 2400
RM 1 100 —
RM 2 100 100 Fixni naklad/firmaltyden 30000
RM 3 100
Prodejnicena Y 450

RM 4

P I
Centrum (15 ) (10 )\ Prodejni cena Z \

A 500
Cent B |5§ 30
bk \ Pocet prodeju Y/tyden /m \
Centrum C 15 5
Centrum D 15\ 5 W 50 \
1500= 15*100
SET (500 D 1050
Centrum Vyrobek Y Vyrobek Z Celkovy cas/tyden
\ K
Centrum A 1500 500 2000=1500+500
Centrum B 1500 1500 3000 +4 ——
Centrum C 1500 250 1750 KapaCIta Centra
Centrum D 1500 250 1750 Je pouze 2400 min

Celkovy Zas /den = 1500+500=2000, 1500+1500 =C3000, ) atd.



Urcit prutok na jednotku a vyrobek

Y : Primy material = 100+100+15=215
Z . Primy material = 100+100=200

Y : Vynos — Néklad = @50) - 215=235) -

Z : Vynos — Naklad = ‘\2\@ 300
Y= 235 <

Prutok (Throughput)

Prodejni ceny

Prutok (Throughput) Z= 300 -

. Pritokové ucetnictvi : Vynosy- = prutok (viz prezentace TOC)

plne variabilni naklady



Urcit pratok za minutu pfes omezené centrum (B)
pro kazdy vyrobek

* Y : Prutok/doba na 1 ks vyrobku = 235/15=15,67
« Z: Prutok/doba na 1 ks vyrobku = 300/ 30=10,00

« Poznamka1 : 15 a 30 doby pro vyrobu Y a Z na centru B

« Poznamka 2 : T/€as = Throughput Rate, kterému se fika Flow Time (FT) a vazba
mezi WIP a T a FT je tkzv Littliv zakon, ktery budeme probirat (WIP=T*FT)

Poznamka 3 : 30 =2 x 15 minut, protoZe B se na vyrobni lince pro vyrobek Z

vyskytuje 2 x po sobé...

Jinymi slovy : nejuzsi misto = pracovni centrum B, coz je pro vyrobek Y 15
min/ks a pro Z celkem 30 min/ks

Zaveér : Y ma vétsi tempo prutoku pfes uzké misto B (15,67>10,00)
WIP=Work In Progress=NedokoncCena vyroba



Urcit vyrobkovy mix, ktery umozni maximalizovat prutok
(pocet vyrobenych Y aZ za jeden tyden)- urceni uzlovych bodt

« Maximalizace prutoku vyzaduje vyrabéet vyrobek
s nevySSi hodnotou prutoku na centru, které je
oznhaceno jako omezeni (viz predchozi snimek — Y)

 To znamena vyrobek Y a pocet ks =100 (viz vyposzet

ze snimku Uréeni omezeni spole¢nosti. Dale 100 je max pocet prodeju /tyden pro Y)

 To znamena 100*15 = 1500 minut z kapacity
omezeneho centra B. Zbyva 2400-1500=900
minut pro vyrobu vyrobku Z na centru B

* Bude se vyrabéet 900/30=30 ks vyrobku Z

« Poznamka : 2400 minut je max. kapacita centra



Graficka analyza |

nakresli se omezeni poptavky pro Z
nakresli se omezeni poptavky pro Y
Omezeni centra B je dano rovnici primky
1 5Y+3OZ 2400 (15 min/ks a 30 min/ks pro centrum B)

B muze pak vyrabét bud 2400/15=160 vyrobku
Y nebo 2400/30 = 80 vyrobku Z nebo kombinaci
obou vyrobku na pfimce mezi témito dvéma
body predstavujici omezeni.

Obe omezeni a omezeni pfimkou
15Y+30Z=2400 predstavuje prostor, kde je
mozné se pohybovat - viz dalsi obrazek



Graficka analyza Il
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Vypocty ve vsech klicovych bodech grafu

(Corner Points)

Uzlovy bod

Pritoky* pocty

Pratok

100Yand 0 Z

235*100+0

23500

100 Y and 30 Z

100*235+30*300

32500

—

60Y and50Z

60*235 + 50 * 300

29100

maximalni
prutok

0Y and 50 Z

0+ 50*300

15000

Cilova funkce muze byt ve tvaru Y/Z=Prutok Y/Prutok Z = 235/300 = 0,7833
To znamena, ze na vyrobu jednoho vyrobku Y se vyrobi 0,7833 Z

Primku, ktera reprezentuje cilovou funkci posuneme do bodu maximalniho
prutoku. Jde o tkzv. prutokovou iso krivku, kde kazdy bod reprezentuje

vyrobkovy mix s celkovym konstantnim pratokem.



Graficka analyza Il
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Urceni maximalniho zisku /tyden

* Prodej
— 100 ks Y = 100*450 K¢ = 45000
— 30 ks Z= 30*500 K¢ = 15000
60000
« Naklad na prodané zbozi
— 100 ks Y =100*215 KC = 21500
— 30 ksZ= 30* 200 K¢ = 6000
27500
* Prutok = 60000-27500 = 32500
« Zisk =Prutok — Naklady na operace = 32500-30000= 2500

Predpoklad : priklad plati pro situaci, kdy je po¢atecni i koncova hodnota skladu nulova






Zakladni veliCiny TA |

4 PIné variabilni naklady- material
a adresovatelna vyrobni a administrativni rezie

Pratok

Cisty zisk

Naklady na operace — OE (fixni prace,..)

Prodejni cena




Zakladni veliCiny TA I

20 %
30% 30%
q
40 %
Prodejni ceny | 100 % 120 %

ZvySime produktivitu o 20 0%, OE = konstantni, material naroste o 30 %,
20 % z 30 % je 6 %, zvySeni je 20%-6%=14%, Zisk se zvySi na 14%/30%=46,5 %



Zakladni veliciny TA I

A A
30% 30%
q
40 %
Prodejni ceny | 100 % 100 %

USetfime mna OE celkem 10% OE = OE*0,9, material=konstantni,
10 % ze 40 %( pavodni OE) je 4 %,co Ze je uspora na OE, Zisk se zvySi na 4%/30%=13%"!!!



